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Vianoce – krása obyčajna   

Možnože provokatívny názov, ak vezmeme

do úvahy, že Vianoce sú najkrajšie sviatky v
roku a vôbec nie sú obyčajnými sviatkami a
to ani pre neveriach alebo ľahostajných
veriacich. Ale v úmysle tohto názvu chcem ísť
do minulosti – k prameňu. Pomôžem si
myšlienkou pápeža Jána Pavla I., ktorý bol
pápežom iba jeden mesiac: Boh nechce, aby
sme boli jednoducho iba dobrí; chce, aby sme
boli celkom a celkom svätí. Ale chce, aby sme
tú svätosť dosiahli nie robením
mimoriadnych vecí, ale skôr obyčajnou,
riadnou činnosťou. Mimoriadny musí byť iba
spôsob, akým to robíme. Môžeme byť svätí aj
na ulici, v úrade, v dielni; ide o to, aby sme si
svedomito plnili povinnosti z lásky k Bohu a
radostne, aby sa každodenná práca stala nie
"dennou tragédiou", ale skôr „denným
úsmevom“.  A hneď k tomu pridám myšlienku
Carla Gustava Junga: “Ako sme tomu
porozumeli, jediným zmyslom ľudskej
existencie je zapaľovať svetlo v temnotách
obyčajného bytia.” 
Drahí farníci, drahí ostatní čitatelia nášho
farského časopisu, my si pripomíname na
Vianoce tajomstvo Ježišovho príchodu na
našu Zem. To vie skoro každý. Uvedomme si
však, že Jeho príchod bol veľmi obyčajný.

Žiadna sláva, žiadna pompéznosť, žiadne
bohatstvo. Anjeli pri pastieroch – skoro
vyvrheľoch spoločnosti , hviezda na nebi – na
ktorú nikto nereagoval okrem cudzincov
pohanov, v jaskyni premenenej na mašťaľ,
medzi zvieratami, vo veľmi skromných a
chudobných podmienkach. Úplne obyčajne.
Ježiš žil obyčajne, prakticky štandardne až
podštandardne. Vôbec sa nesnažil na seba
pútať pozornosť v zmysle dnešnej honby za
slávou, nešlo mu o svetoznámosť,
nepotreboval očariť. Dejinami sme my urobili
z tohto tajomstva narodenia neobyčajný deň,
ale častokrát vďaka tomu zhonu, darčekom a
paráde, už nechápajúci podstatu. 
Ježišovi ide o to, aby sa narodil v našom srdci
a nepotrebuje k tomu žiadnu parádu. Iba náš
úmysel, snahu a naše ústretové kroky. My
však z toho budeme mať pokoj a pravú
radosť v srdci, motiváciu konať obyčajné veci
s veľkou láskou, žiť obyčajný možno niekedy
až stereotypný život s úsmevom na perách,
nevzdávaním sa a dávaním lásky aj v
každodennej rutine. Nech novonarodený
Ježiš nás obdaruje denným úsmevom,
schopnosťou zapaľovať svetlo v temnotách a
kreativitou lásky v každej činnosti.

(Marek Kunder)
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Dodatočné Oznamy
Betlehemci - radostnú zvesť Ježišovho narodenia budú ohlasovať naši betlehemci poobede
na Narodenie Pána. Milodary, ktoré im dáte do pokladničky, ktorou je samotný betlehem,
budú určené na náš nový kostol a pastoračné centrum. Ak chcete dať niečo priamo im,
nedávajte ich do pokladničky, ale priamo im.
Farský vianočný koncert - všetkých vás srdečne pozývam spolu s obč. združením Rovina na
farský vianočný koncert. Vystúpia folklórne súbory Lipovček a Lipovec, ktoré vedú manželia
Jenčovi v Čemernom, náš detský, mládežnícky ako aj dospelý spevácky zbor,
gréckokatolícky chrámový zbor tu v Čemernom, folklórna skupina Čakľov ako aj hosť Imi

Oravec z Košíc. Všetci ste srdečne pozvaní do nového kostola 29.12. (v nedeľu) o 1600. Váš
prípadný dobrovoľný príspevok bude použitý na náš nový kostol a pastoračné centrum.
Koncert Bambina luci - farský detsko-mládežnícky spevácky zbor Bambino luci z farnosti
Vranov - Sever spolu s kapelou Siloe pozýva všetkých priaznivcov gospelovej hudby na

Vianočný koncert, ktorý sa uskutoční vo štvrtok 26.12.2013 o 1630 v Bazilike Narodenia
Panny Márie vo Vranove nad Topľou. Na koncerte odznejú vianočné piesne slovenských a
zahraničných interpretov ako aj tradičné slovenské koledy. Všetci ste srdečne pozvaní.
Sv. spoveď chorých - v pondelok bude ešte možnosť sv. spovede chorých, ktori neboli a

mali by záujem. Prosím vás,  nahláste ich v sakristii. Navštívime ich od rána od 900 .

Poďakovanie

Veľké ĎAKUJEM patrí všetkým ženám, mužom, p.farárovi a aj ostatným, ktorí

akýmkoľvek spôsobom a svojou prácou pomohli pri pečení vianočných oblátok. Krásny
pocit z dobre vykonanej práce ak si pri Štedrej večery zoberú ľudia do rúk naše oblátky a
tým si pripomenú narodenie Pána Ježiša - aká sme boli veľká Božia rodina. Prajem Vám
všetkým, nech Vám Vianoce prinesú radosť duše a nech je pre Vás posolstvo nebeského
pokoja šťastím a radosťou v nastávajúcom roku.                                             Mária Artimová

Blahoželanie

Dňa 25. decembra sa dožíva životného jubilea naša mamka Mária

Kmeťová. Čo Vám mám k Vašim 75. narodeninám priať? Buďte šťastná
hádam snáď, nech klam a zradu nepoznáte, nech Vás majú radi tí,
ktorých aj Vy rada máte. Váš život nech je plný šťastia, zdravia,
dobrých ľudí, nech Vás láska ráno budí. Nech je s Vami koho ľúbite,
majte vždy všetko, po čom túžite. 

Veľa Božieho požehnania a Božích milostí praje syn Števo s rodinou.                                                                                                        



Adventné roráty s

raňajkami

Vďaka novým priestorom nového kostola sme v tomto roku mohli uskutočniť prvú

rorátnu sv. omšu s lampášikmi, iba pri sviečkach, ráno o 6:30 pre deti a mládež spojené s
raňajkami ešte pred školou. Tu je pár fotografií.
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Modliť sa ako Ježiš

Vyznanie hriechov a úžitok z ich

vyznania

Ak sa na seba pozrieme naozaj pravdivo,

uznáme, že všetci sme hriešnici. Menší či
väčší, ale sme. Všetci potrebujeme
Spasiteľa. 
Ak získame odvahu pomenovať svoje
hriechy, začne do seba zapadať niekoľko
úžasných vecí. Očistí sa naše svedomie.
Možno si povieme: „Konečne som to
povedal. Konečne som bol k Bohu poctivý.
Už sa s ním viac nezahrávam a je to naozaj
dobrý pocit.“ Zaplaví nás úľava, že Boh
odpúšťa, tak ako to prisľubuje Žalm 103,12:
„Ako je vzdialený východ od západu, tak
vzďaľuje od nás našu neprávosť.“ A konečne
sa budeme môcť slobodne modliť za silu
zanechať odteraz naše hriechy. 
Úprimne povedané, vyznanie hriechov asi
neberieme dostatočne vážne. Ak by to tak
skutočne bolo, naše životy by boli radikálne
odlišné. Uznali by sme svoje hriechy a s
Božou pomocou by sme ich chceli vykoreniť
zo svojho života. 
Keď Boh začne pracovať na našich
hriechoch, začneme vo svojom živote badať,
ako sa napĺňajú slová sv. Pavla v 2. liste
Korinťanom 5,17: „Kto je teda v Kristovi, je
novým stvorením. Staré sa pominulo a
nastalo nové.“ 

Vďakyvzdanie: vyjadrovanie vďačnosti
Žalm 103,2 hovorí: „Dobroreč, duša moja,
Pánovi a nezabúdaj na jeho dobrodenia.“
Pavol v Liste Solúnčanom 5,18 píše: „Pri
všetkom vzdávajte vďaky, lebo to je Božia
vôľa v Kristovi Ježišovi pre vás!“ Je dôležité
rozlíšiť pocit vďačnosti a vyjadrovanie
vďaky. Z desiatich mužov, ktorých Ježiš
uzdravil z malomocenstva prišiel späť a
vyjadril ju iba jeden. No zaiste všetci desiati
túto nesmiernu vďačnosť cítili. Je nemožné
si nevšimnúť Ježišovu reakciu. Je evidentne
sklamaný deviatimi ktorí cítili vďačnosť, o ai
na chvíľu nevenovali tomu, aby svoju
vďačnosť i vyjadrili. Ježiš je očividne
spokojný s človekom torý sa vrátil kvôli
tomu, aby sa mu poďakoval. 
Boh je náš Otec a je dojatý, keď mu
vzdávame vďaku. Každý deň ďakujme Bohu
za požehnania. Ďakujme za vypočuté
modlitby, duchovné požehnania,
požehnania vzťahov a materiálne
požehnania. Buďme pripravení vrátiť sa
stále k adorácii a klaňať sa Bohu za všetko,
čo pre nás urobil.        (Dominika Čechová)
Zdroj: Hybels, B.: Dopraj si prepych modlitby  
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Ako Mária
Raz v noci sa mi prisnil nádherný sen.

Videl som dlhú cestu, cestu, ktorá sa dvíhala
zo zeme, stúpala do výšky a strácala sa v
oblakoch priamo do neba. Nebola to však
cesta pohodlná, naopak, plná prekážok,
posiata zhrdzavenými klincami, ostrými
špicatými kameňmi a kúskami skla. Ľudia šli
po nej bosí. Klince sa im zapichávali do nôh.
Mnohí z nôh krvácali. Ľudia však neustávali.
Chceli prísť do neba. No každý krok bol
veľkým utrpením a kráčali pomaly a s
námahou. A potom som vo svojom sne videl
Ježiša, ktorý šiel vpredu. Aj on bol bosý.
Kráčal pomaly, ale rozhodným krokom. A ani
raz si nezranil nohy. 
Ježiš stúpal a stúpal. Nakoniec prišiel do
neba a sadol si na veľký zlatý trón. Pozeral
sa na tých, ktorí sa na ceste namáhali.
Povzbudzoval ich pohľadom a gestami.
Hneď za ním kráčala Mária, Jeho Matka. 
Mária vykračovala rýchlejšie ako Ježiš. Viete
prečo? Stúpala do Ježišových stôp. A tak
čoskoro prišla až k Ježišovi, ktorý ju posadil
na veľké kreslo po svojej pravici. 
Aj Mária začala povzbudzovať kráčajúcich a
radila im, aby stúpali do stôp, ktoré tam
zanechal Ježiš, ako to robila aj ona. 
Múdri ľudia tak robili a rýchlo vystupovali k
nebu. Ostatní sa ponosovali na rany a často
sa zastavovali, niekedy sa vzdávali a
zmalomyseľneli na okraji cesty premožení
smútkom. 
Profesor kardiológie priviedol raz študentov
do laboratória anatómie na univerzite.
Pozorovali niektoré orgány a všimli si

nesmierne veľké srdce.
Profesor sa spýtal poslucháčov, či by vedeli
povedať, komu to srdce patrilo, a určiť, na
akú chorobu tá osoba umrela.
„Ja viem," povedal mladík veľmi vážnym
tónom. „Bolo to srdce matky." 

Obraz 
Dieťa maľovalo obraz a učiteľka sa ho

pýtala:
„Je to zaujímavé. A čo ten obraz
predstavuje?"
„Je to podobizeň Boha."
„Ale nik nevie, ako Boh vyzerá."
„Keď to dokončím, budú to vedieť všetci."
Malá Sachi, krátko po narodení bračeka,
začala prosiť rodičov, aby mohla byt so
svojím malým bračekom sama. Rodičia sa
báli, že by, ako všetky štvorročné deti, mohla
naň žiarliť a azda ho aj udrieť alebo ním
zatriasť, a preto povedali nie. Sachi však
neprejavovala nijaké znaky žiarlivosti. Bola
k bračekovi milá a stále sa domáhala, aby s
ním mohla byť sama. Rodičia jej to nakoniec
dovolili.
Sachi celá naradostená vošla do detskej
izbičky a privrela za sebou dvere. Rodičia
ticho pristúpili k dverám a cez ten úzky pásik
privretých dverí zo zvedavosti sledovali, čo
bude robiť. Malá Sachi ticho pristúpila k
bračekovi, priložila si tváričku k jeho tváričke
a pokojne povedala: „Dieťatko, povedz mi,
ako vyzerá Boh. Pomaly na to začínam
zabúdať." (Dan Millman)
Deti vedia, ako vyzerá Boh, ale prichádzajú
do sveta, ktorý robí všetko preto, aby na to
čo najrýchlejšie zabudli.

(Marie-Noél)

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Bruno Ferrero: Niekedy stačí jeden slnečný lúč



V utorok 17. decembra slávil
Svätý Otec svoje 77.
narodeniny  

V centre pozornosti Cirkvi na

celom boli 17. decembra tohto
roku 77. narodeniny pápeža
Františka; moment radosti a
vďačnosti a mimoriadna príležitosť
pamätať na prosbu, s ktorou sa
Svätý Otec na nás často obracia:
„Modlite sa za mňa!“
Jorge Mario Bergoglio po prvýkrát
slávil svoje narodeniny ako biskup
Ríma. Podľa argentínskeho jezuitu
P. Guillerma Ortiza, vedúceho
španielskej redakcie Vatikánskeho
rozhlasu, pápež Bergoglio, ktorého
pozná od roku 1977, je nerád v
centre pozornosti: „Isto,
narodeniny sú dňom, keď je
oslávenec v centre. Ale duchovným
princípom pápeža Bergoglia je
práve nikdy nebyť stredobodom! Ak
však môžu byť narodeniny
napríklad dôvodom na stretnutie s
deťmi, to urobí rád. Myslím, že je to
dobrá príležitosť všimnúť si jeho
duchovné postoje, pretože sú tiež
jeho pastoračným princípom. Nie je
to len to, že sa nechce ukazovať.
Pápež František nechce byť v strede
tých mnohých vecí, ktoré on sám
podporil, ako napr. veľké
pastoračné projekty. Teraz sa o tom
vie len vďaka ostatným, s ktorými
spolupracoval.“     (Radio Vaticana)
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P. Uher SJ novým provinciálom Slovenskej
provincie Spoločnosti Ježišovej

Bratislava 18. decembra (TK KBS) Slovenskí jezuiti

majú nového provinciála. Stal sa ním P. Rudolf Uher,
ktorý v súčasnosti vykonáva službu predstaveného v
Kolégiu Najsvätejšieho Spasiteľa v Bratislave. Do
funkcie ho vymenoval generálny predstavený
Spoločnosti Ježišovej P. Adolfo Nicolás SJ. P. Rudolf
Uher prevezme úrad provinciála 11. mája 2014.
Slovenskú Provinciu bude dovtedy viesť P. Jozef
Šuppa SJ, ktorí túto službu vykonáva od 12.
septembra 2013. 
Rudolf Uher sa narodil 17. novembra 1968 v
Piešťanoch. Vyrastal v obci Moravany nad Váhom. V
roku 1987 nastúpil do Kňazského seminára sv. Cyrila
a Metoda v Bratislave. V roku 1990 vstúpil do
noviciátu Spoločnosti Ježišovej v Trnave. Po
noviciáte pokračoval v štúdiu teológie na
Teologickom inštitúte sv. Alojza v Bratislave (dnešná
Teologická fakulta Trnavskej univerzity). Po kňazskej
vysviacke 29. júla 1995 pôsobil dva roky ako
vysokoškolský kaplán v Dome Spoločnosti Ježišovej v
Košiciach. V rokoch 1997 až 2000 pokračoval
postgraduálnym štúdiom fundamentálnej teológie a
masmediálnej komunikácie na Pápežskej Gregorovej
univerzite v Ríme.
V rokoch 2006 až 2007 pôsobil v Exercičnom dome v
Piešťanoch. V roku 2007 ho predstavení menovali za
špirituála a v roku 2008 za prefekta rehoľného
dorastu (školastikov) Spoločnosti Ježišovej v
Bratislave. V rokoch 2009 až 2011 absolvoval
štúdium formácie na kňazstvo a spirituality na
Pápežskej Gregorovej univerzite v Ríme. Od roku
2012 pôsobí v Bratislave. Rehoľnú formáciu zavŕšil
tzv. treťou probáciou v Ivanke pri Dunaji koncom
augusta v roku 2013.         (dodal Peter Malinovský)



VV čaSečaSe OdOd 23.12.2013 23.12.2013 dOdO 29.12.201329.12.2013
Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
nový kostol. Na budúci týždeň prosíme rod. Olachovu, rod. Madejovu, rod. Gurňákovu, rod.
dzurovčinovu, rod. Mrážikovu, rod. Timkovu – Tolstého ul. Upratuje sa  v pondelok

poobede o 1600. 
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 29.12. – 4.1. vedie modlitby horliteľka p.
Magdaléna diľová.
Nácvik detského speváckeho zboru - pozývam všetky deti na nácvik detského speváckeho

zboru klasicky v sobotu o 1330 na faru. 
Požehnanie vianočných oblátok - aj v tomto roku budeme požehnávať vianočné oblátky pri

sv. omši na Štedrý deň o 800. Kto má záujem, stačí si ich priniesť do kostola na sv. omšu.
Predvianočná sv. spoveď - kto ešte doteraz nemohol pristúpiť k sv. spovedi a chce, tak
posledná možnosť je zajtra ráno pred sv. omšou, resp. aj po sv. omši. Ak nevyhovuje, tak iná
možnosť už iba po osobnej dohode.
Roznášanie sv. prijímania - sv. prijímanie chorým budeme roznášať dnes, ako aj na Vianoce
v stredu a potom nasledujúcu nedeľu Sv. Rodiny. Chcem vás poprosiť o potvrdenie možnosti
ísť k nim, poprípade o informáciu, ak nebudú cez sviatky doma.
Roznášanie betlehemského svetla - betlehemské svetlo v našej farnosti budú v tomto roku
roznášať deti spolu s birmovancami a mladými, ktorí budú zároveň aj koledovať. Bude sa

roznášať na Štedrý deň od 900 rána, pričom chcem poprosiť všetky deti a animátorov, aby

sme sa stretli tu v kostole o 900. Ak im budete dávať nejaké finančné dary, budú mať
pokladničku, z ktorej peniaze idú všetky na výstavbu nového kostola a pastoračného centra.
Ak chcete dať niečo špeciálne im, tak to nedávajte do pokladničky, ale priamo im do vrecka.
Rozpis lektorov: 
Štedrý deň: 8:00 - rod. Baranova - rod. Sabolova; Narodenie Pána: 00:00 - rod. Š. Fenika,
8:00 - rod. J. Sabola, 10:00 - rod. Tóthova; Sv. Štefana: 8:00 – P. Majerčin – P. Fincický, 10:00
– rod. Dzurovčinova; Nedeľa Sv. Rodiny: 8:00 - rod. Musákova, 10:00 - rod. Nutárova, 18:30
- rod. J. Fenika.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915 947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905 514 699;
Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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liTURGicKýliTURGicKý PROGRaMPROGRaM OdOd 23.12.2013 23.12.2013 dOdO 29.12.201329.12.2013

PPONdelOKONdelOK 23.12.201323.12.2013 Sv. omša: 630 (K+T)

UUTOROKTOROK 24.12.201324.12.2013
Štedrý deň 

Sv. omša: 800 (K+T) požehnanie 
vianočných oblátok

SS TRedaTReda 25.12.201325.12.2013
SLÁVNOSŤ NARODENIA PÁNA 

Polnočná sv. omša: 0000 (K+T) 

Sv. omša: 800 (K) 

Sv. omša: 1000 (K+T) 

ŠŠ TVRTOKTVRTOK 26.12.201326.12.2013
Sv. Štefana, prvého mučeníka
(sviatok) 

Sv. omša: 800 (T) 

Sv. omša: 1000 (K) 

PP iaTOKiaTOK 27.12.201327.12.2013
Sv. Jána, apoštola a evanjelistu
(sviatok)

Sv. omša: 1800 (K+T) starý kostol

SS OBOTaOBOTa 28.12.201328.12.2013
Svätých neviniatok, mučeníkov
(sviatok) 

Sv. omša: 800 (K) 

Sv. omša: 1000 (T) 

NN edeľaedeľa 29.12.201329.12.2013

SV. RODINY JEŽIŠA, MÁRIE A JOZEFA
(SVIATOK)

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (K)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša: 1830 (K) starý kostol

„A toto je vianočné prianie pre nás všetkých: aby Pán písal náš príbeh a aby sme mu
dovolili písať ho." (PÁPEŽ FRANTIŠEK)


